

粗心的失主， 来领你的失物！

金盾出租车公司50余件失物无人认领

本报记者 姚楠

“乘客乘坐出租车时，时常因粗心大意将随身物品落在车上，尤其是落在后备箱里的更多。现在出租车司机的素质越来越高，好多人养成了拾金不昧的好习惯，捡到后基本都主动上交，有的司机还没等公司接到丢失的信息呢，就直接给乘客送去了。我们常常相互开玩笑，别把自己的东西当成失物交上来喽！”金盾出租车公司的老员工潘守信说。

“公司8月8日之前就要搬家，可是到现在还有几十件乘客丢失的物品无人认领，我们看着真犯愁。”菏泽金盾出租车公司的史同生指着办公室里一堆乘客丢失的物品告诉记者，该出租车司机捡到车上物品后都及时交到这儿，但许多物品无人前来认领。他们希望通过本报呼吁，曾经将随身物品落在出租车上的粗心乘客能尽快来公司领回失物。8月8日后，公司将迁往八一一路108号(南华康城东50米)新址。

8月1日晚8时50分左右，菏泽

市民杨先生乘坐车牌号为鲁RT1285的出租车，下车时却因粗心，将装有重要工作资料的公文包落在车上，心中着急万分，连忙拨打菏泽市交通运输局投诉电话，希望能将失物找回。

当日晚9点半左右，鲁RT1285司机李信龙发现乘客在车上丢失一黑色公文包，随即给金盾出租车公司经理杨绍伟发去短信，表示要将失物尽快归还。杨绍伟得到信息后，马上联系到失主杨先生。8月2日早7点，杨先生的公文包在和他“分开”

不到12个小时重新“团聚”。

这样的事对出租车司机来说已经越来越不新鲜。据统计，从今年3月份至今，出租车司机将乘客遗失的物品及时上交、归还的已有120余次。“乘客乘坐出租车时，时常因粗心大意将随身物品落在车上，尤其是落在后备箱里的更多。

现在出租车司机的素质越来越高，好多人养成了拾金不昧的好习惯，捡到后基本都主动上交，有的司机还没等公司接到丢失的信息呢，就直接给乘客送去

了。我们常常相互开玩笑，别把自己的东西当成失物交上来喽！”金盾出租车公司的老员工潘守信告诉记者。

让潘守信印象深刻的一件事是，今年7月9日，一位从江西九江回来探亲的军人，乘坐车牌号为鲁RT0086的出租车从菏泽市立医院到皇家水邑宾馆，下车后将行李落在出租车后备箱里，行李里面除了3000多元钱，还有身份证件、随身衣物、孩子的课本等等，这几乎是这位军人返乡探亲的全部家当。“当时他非常着急，

关键是还没记住车牌号，给公司打来电话，我们根据经验，知道有几位驾驶员经常在市立医院附近接送乘客，便问了一位司机李同林。我们也很高兴。”

在公司办公室里，记者看到一个“光荣榜”，满满当地写着出租车司机师傅们捡到物品后及时送还的记录，“光荣榜”旁，堆放着许多物品，有背包、行李箱、装衣物的包袱、小型电器等等，“全是粗心的乘客落在车上的，至今有将近50件无人认领。”



金盾出租车公司办公室内堆满了无人认领的物品。

通讯员 张聪 摄

购房认购书显失公平 消费者险失万元订金

本报单县8月3日讯(记者董梦婕 通讯员宋健) 商品房认购书中拟订的条款明显限制了消费者的权利，致使当事人1万元定金险被“没收”。近日，单县消费者协会成功调解了一起商品房预售合同纠纷。

近日，家住单县南城的市民赵女士欲购买一套商品房，经过重重选择之后，终于选定了一套商品房，随后便与开发商签订了《商品房认购协议书》，并交付了1万元定金。

赵女士称，该商品房认购协议书是开发商事先准备好的格式合同，事先仅仅就标的房屋的位置、面积、单价、优惠比例、付款方式以及签订《商品房买卖合同》的有关事宜进行了简单约定。

“我当时认为《认购协议书》既然是已经打印好的，也就没有必要仔细阅读，于是就毫不犹豫地签了字。”赵女士表示，在签订协议一周后，再去签订《商品房买卖合同》时，却被告知已经超期了，其所交

的定金将被“没收”。

随后，开发商拿出事先和赵女士一起签订的《商品房认购协议书》，并向赵女士指明其中一条“若乙方支付定金之日起5日内未能前来签署《商品房买卖合同》及交付首期房价款，则甲方有权单方面解除本商品房认购协议，并不退还定金”。赵女士表示不能理解，与开发商理论未果后来单县消费者协会投诉。

消协工作人员专门召集双方当事人协调，并就开发商在《认购协议书》中提到的甲方有权解除的问题从法律方面进行了分析，认为当事人一方主张解除合同的，应当通知对方，不得擅自变更或者解除合同。开发商在购房者超期的情况下就擅自解除约定的格式条款，加重了消费者责任，单方扩大了经营者解除合同的权力，属违法、无效条款。

最终在工作人员的调解下，双方签订了《商品房买卖合同》，1万元定金不再“没收”，而转为购房款。双方对此结果均表示满意。



车堵了 别让心情也堵

3日，市民张女士向本报反映，“步行街车辆停放太乱了，都快成了停车场，本来逛街是挺开心的一件事，现在一点心情都没了”。3日下午，记者来到步行街发现，小轿车、电动车、自行车随处停放，杂乱无章。步行街车子乱停放，确实成了一个难题。

本报记者 邓兴宇 摄影报道

○仨小伙不学好 名为上门卖药 实为寻机施盗

本报定陶8月3日讯(通讯员朱建英 记者景佳) 以推销保健品为名，走街串巷，实际是为寻找作案机会，进门入户盗窃钱财，如此行窃的两男子被定陶县公安局西城派出所抓获。

8月1日，西城派出所民警在辖区巡逻中发现两男青年神色慌张，行迹非常可疑。民警遂上前盘问，两青年支支吾吾，答非所问，被派出所民警带回所中。经讯问，两青年交待了盗窃的违法事实。

经查，张某、李某系定陶城区青年，二人以推销保健品为生。8月1日，张某、李某来到城区一居民家中，在向居民刘先生推销保健品时，发现刘先生钱包放在客厅茶几上，遂产生盗窃邪念。随后二人合谋演出了一出“双簧”，张某假装专家给刘先生检查身体，将其骗至内屋，李某趁机盗走刘先生钱包内200多元现金。

痴迷网络游戏 偷盗钱财被拘

本报定陶8月3日讯(通讯员朱建英 记者景佳) 一青年痴迷于网络游戏不能自拔，当其去购买游戏“点卡”而去行窃时，被巡逻民警抓获。

8月1日21时许，定陶县公安局便衣民警在巡逻时，发现一男子在某网吧门口徘徊，并不时在一自行车旁逗留，民警遂即布控观察。10分钟后，当这名男子伺机作案时，被便衣民警当场抓获，并收缴作案工具一宗。

经查，22岁的李某在一家工厂打工，他平日喜欢玩网络游戏。因所玩的游戏需要购买一种在网络中使用的虚拟钱币，每月的工资根本不够开销，李某竟起了行窃的念头。当日，他携带作案工具准备行窃时，被便衣民警抓获。目前，李某已被依法行政拘留。

12345 有事找政府
用我的心握你的手

齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽市市长公开电话受理中心

热线点击

焦点话题:近日，反映农资质量问题的电话增多。如单县徐寨镇火神庙村欧某在该村欧金刚农资门市购买了230袋“鲁南大化”复合肥(每袋100斤)，播撒后未起到任何作用，经有关部门检验为不合格产品。

市民呼声:农资质量与农业收成和农民收入直接相关，如果大量出现问题，不仅关系粮食生产和农产品质量，而且可能影响农村社会稳定。农资质量问题抬头，暴露当前农资市场经营管理仍存在混乱现象，监管还有不到位的地方，希望各级政府加大打

假力度，创新农资经营管理模式，规范市场秩序，切实保护农民利益和生产积极性。

焦点话题:医保卡账户资金是群众的“保命钱”，滥用医保卡购物消费，危及医保资金安全。近日有群众反映人民路南段麦迪隆超市内，无论购买何种物品，均可以使用医保卡任意消费，如购买大宗商品一次就可掏空卡上资金，严重危及医保资金安全。有关部门管理人员到该超市调查，证实了这一问题。

市民呼声:这种漏洞的出现反映出一些部门管理上的缺位，希望引起高度重视，进一步加强对医保卡发放和使用的监管，从根源上净化医保市场。建议发卡机关及发放POS机单位切实负责，尽快查清根源，堵住漏洞。

市民反映:开发区恒盛大市场一市民称，该市场某批发部销售假冒伪劣雪碧、可口可乐、营养快线等饮料及酒水。

部门回复:菏泽市工商局接到《市长公开电话受理单》后，现场检查了该商户门市及仓库物品，并查看了进货票据和记录。发现仓库内存有“泰山”牌“长城”、“百年好合”等500余件葡萄酒，经营者不能提供合法手续和进货记录。执法人员按照《食品安全法》有关规定对葡萄酒予以扣留，并对此案进行进一步的调查处理。

市民反映:巨野县凤凰办事处居民王先生反映，近期有个别不法分子在河边、坑塘边大量捕捞青蛙，对生态环境造成严重破坏。

部门回复:市林业局接到《市长公开电话受理单》后，转巨野县

林业局调查处理。巨野县林业局组织林政、森保人员22人次夜间连续到举报地点蹲守，没有发现捕捞青蛙的不法分子。林业部门表示，捕捞青蛙不仅破坏了生态环境，而且属违法行为，今后将进一步加大巡查力度，严厉打击滥捕青蛙的行为。

市民反映:郓城县赵楼乡一学生家长称，该乡某校初三老师组织毕业生外出打工，家长意见很大。

部门回复:郓城县县长公开电话受理中心接到《市长公开电话受理单》后，立即对该校进行调查。经查，该校个别教师私下与昆山博朗派遣公司取得联系，宣传、动员部分初三毕业生及初二在校生暑期去昆山务工。县教育局立即采取措施，制止这一违规行为。